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Інноваційність сучасної освіти, як і суспільства в цілому, зумовлена об’єктивними 
причинами еволюційного розвитку соціуму. Поява інноваційних процесів зумовлюється рядом 
суперечностей, які мають різне джерело, предметне походження і різну складність. Треба 
заохочувати суспільство до нових досягнень в системі освіти які б допомогли зробити 
навчання інформаційно-повним та необтяжливим. 

Інновації, інновація освіти, система освіти, інноваційні заклади 

Сучасний етап розвитку освіти в Україні характеризується відходом від тоталітарної 
уніфікації і стандартизації педагогічного процесу, інтенсивним переосмисленням цінностей, 
пошуками нового в теорії та практиці навчання і виховання. Цей процес не може бути 
стихійним.. Інновації самі по собі не виникають, вони потребують управління. Вони є 
результатом наукових пошуків, передового педагогічного досвіду окремих учителів і цілих 
колективів. 

Мета: теоретично дослідити інноваційні процеси 
Завдання: 
1)Аналіз наукової літератури з визначеної проблеми; 
2) Дослідити інноваційні процеси в системі загальної середньої освіти
Інноваційність сучасної освіти, як і суспільства в цілому, зумовлена об’єктивними 

причинами еволюційного розвитку соціуму. 
Тобто у кінці ХХ століття та в сьогоденні мають місце процеси осмислення 

накопиченого людством досвіду, на цій основі – формування нових підходів до сенсу буття, 
самого способу життя як творчої самореалізації кожної особистості, творчого розвитку та 
існування суспільства в цілому, в якому інноваційність є однією з найважливіших ознак 
будь-якої діяльності, утворення, явища тощо. 

Суттєвою відмінністю освітніх та педагогічних інновацій є рівень узагальнення і 
розповсюдження інноваційного досвіду . Освітня інновація може набути значення 
педагогічної, якщо нові ідеї та досвід (певне розроблення і результати його впровадження) 
певного освітнього суб'єкта стають доступними іншим, що, безумовно, передбачає фіксацію 
інновації, осмислення та узагальнення її результатів, відповідне оформлення, популяризацію 
і розповсюдження. 

Сучасний етап розвитку освіти в Україні характеризується відходом від тоталітарної 
уніфікації і стандартизації педагогічного процесу, інтенсивним переосмисленням цінностей, 
пошуками нового в теорії та практиці навчання і виховання. Цей процес не може бути 
стихійним. Він потребує управління. Для сучасного етапу розвитку освіти в Україні 
характерна широка наявність у ньому інноваційних процесів. Інноваційна діяльність в 
Україні передбачена проектом Концепції державної інноваційної політики (1997) та 
проектом Положення «Про порядок здійснення інноваційної діяльності у системі освіти» 
(1999). 

Слово (innovatio) прийшло до нас з англійської мови й означає “нововведення”, 
“новаторство”. Філософське розуміння змісту інновації полягає у створенні нового, 
суспільно значущого продукту діяльності людини, який узагальнено характеризується двома 
ознаками: перетворенням явищ, речей, процесів; новизною, оригінальністю. 
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Інновації (італ. innovatione — новина, нововведення) — нові форми організації праці 
та управління, нові види технологій, які охоплюють не тільки окремі установи та організації, 
а й різні сфери.  

Інновація освіти — цілеспрямований процес часткових змін, що ведуть до 
модифікацій мети, змісту, методів, форм навчання й виховання, адаптації процесу навчання 
до нових вимог.  

Управління інноваційним процесом передбачає аналіз і оцінку введених учителями 
педагогічних інновацій, створення умов для їх успішної розробки і застосування. Водночас 
керівники навчального закладу проводять цілеспрямований відбір, оцінку й застосування на 
практиці досвіду колег, нових ідей, методик, запропонованих наукою. 

Інновації є суттєвим діяльним елементом розвитку освіти взагалі, реалізації 
конкретних завдань у навчально-виховному процесі. Виражаються в тенденціях накопичення 
і видозміни ініціатив і нововведень в освітньому просторі; спричиняють певні зміни у сфері 
освіти. Стрижнем інноваційних процесів в освіті є впровадження досягнень психолого-
педагогічної науки в практику, вивчення, узагальнення та поширення передового 
педагогічного досвіду. 

Поява інноваційних процесів зумовлюється рядом суперечностей, які мають різне 
джерело, предметне походження і різну складність. Головна суперечність розвитку системи 
освіти – невідповідність старих методів навчання, виховання та розвитку дітей новим умовам 
життя; друга – суперечність між масою нових відомостей і рамками навчально-виховного 
процесу; третя – суперечність старого і нового (мається на увазі становлення альтернативної 
освіти, нових типів навчальних закладів). Потреба вихователя в оновленні психолого-
педагогічних знань, інтерес до передового педагогічного досвіду, з одного боку, й усталені 
стандарти змісту, форм і методів освітньо-виховного процесу, з іншого, викликаючи 
суперечність між можливостями особистості й реальною дійсністю, також живлять 
педагогічні інновації. 

Інноваційний заклад освіти — навчальний загальноосвітній заклад, в якому 
педагогічний та учнівський колективи експериментують, апробують чи впроваджують нові 
педагогічні ідеї, теорії, технології. 

Виділяють реактивні (або пристосовані), активні, активно-адаптовані, часткові, 
системні інноваційні заклади. 

Реактивні (таких більшість) — заклади, які завжди запізнюються, реагують на зміни 
лише тоді, коли вже не реагувати неможливо. 

Активні — заклади, які прагнуть змінювати свою діяльність, вміють прогнозувати 
зміни в освітній діяльності, але лише в своєму навчальному закладі. 

Активно-адаптовані — здійснюють нововведення незалежно один від одного. Кожний 
інноваційний проект зорієнтований на зміни тільки частини школи і не передбачає змін 
діяльності усієї школи. Відносно незалежна реалізація окремих інноваційних проектів може 
призвести до позитивних змін, а може породжувати неузгодженість нововведень на різних 
ступенях освіти. 

Часткові — заклади, в яких нововведення зорієнтовані лише на деякі позитивні зміни 
у навчально-виховному процесі (звернена увага лише на процес виховання, нововведення 
відбуваються тільки в початковій школі або в основній тощо). 

Системні — заклади освіти, в яких нововведення розраховані на загальний 
позитивний результат. Керівники прагнуть до гармонізації різних нововведень; орієнтації їх 
на досягнення загальної результативності, прогнозування змін на майбутнє. Модернізація 
змісту освіти реалізується за організаційних, змістових, технологічних та матеріально-
технічних умов. 

Для інноваційного закладу освіти принципово важливим є характер процесу його 
становлення. Як показує досвід, більшість навчальних закладів пішли шляхом застосування 
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найпрогресивніших освітніх моделей, розроблених раніше. Найбільш вдалий підхід до 
вибору моделі і визначає рівень інноваційності навчального закладу, який зростає в умовах 
сформованої потреби та інтенсивного розвитку. 

Інноваційність сучасної освіти, як і суспільства в цілому, зумовлена об’єктивними 
причинами еволюційного розвитку соціуму. Як зазначає В.І.Слободчиков, з 60-х років 
минулого століття феномен «інноваційність» став ключовим у характеристиці 
постіндустріальної формації – її становлення і розвитку. 

Окрім цього, однією з найвагоміших характеристик та ознак сучасного суспільства є 
глобальні зміни суспільного буття, способу життя та колективної свідомості: утворення, що 
намагаються зберігати традиційність, незмінність змісту, структури і форм, нездатні 
адаптуватися до нових умов, неминуче втрачають актуальність та значимість; водночас 
загальносуспільної ваги набувають ті духовно-інтелектуальні, соціальні та економічні явища 
і процеси, які відзначаються гнучкістю, мобільністю, спроможністю до змін, відкритістю та 
готовністю до нового.  

У Російській Федерації питання інноваційності розвитку держави також розроблено 
та висвітлено в цілій низці документів, зокрема в Концепції інноваційної політики Російської 
Федерації на 1998-2000 роки, Концепції державної інноваційної політики Російської 
Федерації на 2001-2005 роки та в інших документах.  

Розглянемо та проаналізуємо категоріально-понятійне поле (що визначає її 
методологічну основу) та сутність понять теорії інноваційної педагогіки. 

У загальновизнаному тлумаченні «інновація» означає «нововведення; інновація 
освіти» [5]. 

У сучасній педагогічній науці існують такі трактування понять «інновація», 
«інновація в навчанні»: 

- «інновація – оновлення, зміни, впровадження нового/новизни» (Л.Г.Вікторова) [6, 
с.6]; 

- «процес створення, розповсюдження, засвоєння і використання нововведень» (З.А. 
Абасов) [1, с.57];  

- «інновація – кінцевий результат творчої діяльності у вигляді нової чи удосконаленої 
продукції, нового чи удосконаленого технологічного процесу» (В.І.Слободчиков) [25, с.5];  

- «процеси введення та освоєння педагогічних нововведень» (В.І. Сафіулін) [23, с.56]; 
- «кінцевий результат інноваційної діяльності, втілений у вигляді нового змісту, 

форми організації навчально-виховного процесу або вдосконаленого технічного засобу 
навчання, який використовується у практичній діяльності, а також у новому підході до 
соціальних послуг в освіті… Головна ознака інновації: позитивні соціальні і (або) економічні 
зміни, які виникають в роботі освітніх установ в результаті спеціально організованої 
інноваційної діяльності… По суті мова йде про впровадження нововведення у практику та 
визначення його соціально-економічного ефекту» (В.М.Полонський) [17, с.9-10];  

– освітні педагогічні технології;
– методи, форми, засоби розвитку особистості, організацію навчання і виховання;
– технології управління навчальними закладами, системою» (Л.І.Даниленко) [7, с.70].
Заслуговує на увагу визначення, запропоноване В.Самохіним, В.Чорнолісом, в якому 

поняття «інновація» поєднується з двома іншими – «інноваційне мислення» та «інноваційна 
культура» [21]. У зв'язку з використанням авторами праці нових термінів, потрібно розкрити 
їх зміст – «інноваційне мислення – вищий ступінь пізнання, усвідомлення протиріч, які 
виникають у суспільних відносинах, їх творчого вирішення на основі усвідомлення 
відповідності чи невідповідності нового потребам та інтересам людини», «інноваційна 
культура людини – це сфера її духовного життя, що відтворює її ціннісну орієнтацію, 
закріплену в мотивах, знаннях, уміннях, навичках, у зразках і нормах поведінки, та 
забезпечує прийнятність їх новим ідеям, готовність і здатність до підтримки та реалізації 
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нововведень у всіх сферах життя» [21, с.8]. Не вдаючись до аналізу окреслених понять, 
зазначаємо, що, на нашу думку, хоч інновації, напевне, сприяють формуванню і розвитку 
нового типу мислення та інноваційної культури особистості, однак мета їх реалізації полягає 
не у досягненні зазначеного; вважаємо, що зазначене є складовою мети чи (або) завдань 
інноваційної діяльності, а також її важливою ознакою.  

Наступним поняттям, співвідносним з інноваціями в освітньому середовищі, є 
«інноваційна діяльність» (або «інноваційна освітня діяльність»), яка трактується таким 
чином: 

- «розробка, розповсюдження та застосування освітніх інновацій» (Положення про 
порядок здійснення інноваційної діяльності) [6]; 

- «діяльність, яка призводить до суттєвих змін порівняно з існуючою традицією»; 
«діяльність, спрямована на вирішення комплексної проблеми, яка виникла як наслідок 
зіткнення усталених та нових форм практики або у зв'язку з невідповідністю традиційних 
норм новим соціальним запитам» (В.І.Слободчиков) [25, с.6-7];  

- «діяльність, яка виявляється у внесенні в освітню практику нових ідей, методик, 
технологій, відмові від навчальних штампів, служить оновленню змісту сучасної освіти, 
створює нові педагогічні технології, пропонує нові можливості для творчості вчителя» (В.І. 
Сафіулін) [22, с.55]; 

- «процес продуктивної творчої діяльності людей» (Н.І. Лапін та ін.) [1, с.59]. 
Насамкінець варто розглянути також питання труднощів та особливостей поширення 

інновацій в освіті. Як вважає дослідниця О.Остапчук, у зазначеному процесі найтиповішими 
утрудненнями є такі: 

– складність поєднання новації як об’єктивного наукового знання з особистісним
досвідом педагога як переймача новації; 

– формалізація нових ідей: рідкісні освітні вміння важко перейняти;
– комплексний, багатогранний характер педагогічного досвіду та інновацій: інновація

проростає на ґрунті досвіду; 
– низька інформаційна інноваційна спроможність – практики завжди знають більше,

аніж передають словами; 
– велика значущість умов: для того, щоб досягти успіху в перейнятті інновації,

необхідно швидше копіювати умови, які найперше дають поштовх реформам, а не саму 
реформу [12.  

В.І. Слободчиков також визначає обмеження практичної інноваційної діяльності, 
серед яких визначальними є такі:  

– неминуче зіткнення усталених та нових форм практики;
− прагматичність характеру інноваційної діяльності: інноваційний досвід певного 

суб'єкта має стати доступним суспільним надбанням; лише за такої умови діяльність 
окремого суб'єкта можна вважати інноваційною. Це, у свою чергу, передбачає культурне 
оформлення досвіду та розроблення механізмів його трансляції;  

− необхідність організаційно-управлінського оформлення нововведень та їх 
нормативне закріплення у практиці, що змінюється.  

– у теорії інноваційної педагогіки наявні певні розбіжності у тлумаченні одних і тих
же понять різними її авторами, що, на нашу думку, пояснюється насамперед відносно 
незначним «віком» інноваційної педагогіки, тим, що ця галузь педагогічної науки перебуває 
у процесі становлення, а отже, її категоріально-понятійний апарат (тобто методологічні 
основи) ще цілком не сформовано, що властиво будь-якій іншій науці на окресленому етапі. 

Інновації є суттєвим діяльним елементом розвитку освіти взагалі, реалізації 
конкретних завдань у навчально-виховному процесі. Виражаються в тенденціях накопичення 
і видозміни ініціатив і нововведень в освітньому просторі; спричиняють певні зміни у сфері 
освіти. Стрижнем інноваційних процесів в освіті є впровадження досягнень психолого-



СЕКЦІЯ 1 
«Інформаційно-технологічне суспільство в змісті сучасної освіти» 
«Моделі розвитку технічних інновацій в змісті сучасної освіти»» 

педагогічної науки в практику, вивчення, узагальнення та поширення передового 
педагогічного досвіду. 

Головна суперечність розвитку системи освіти – невідповідність старих методів 
навчання, виховання та розвитку дітей новим умовам життя; друга – суперечність між масою 
нових відомостей і рамками навчально-виховного процесу; третя – суперечність старого і 
нового (мається на увазі становлення альтернативної освіти, нових типів навчальних 
закладів). 

Для інноваційного закладу освіти принципово важливим є характер процесу його 
становлення. Як показує досвід, більшість навчальних закладів пішли шляхом застосування 
найпрогресивніших освітніх моделей, розроблених раніше. Найбільш вдалий підхід до 
вибору моделі і визначає рівень інноваційності навчального закладу, який зростає в умовах 
сформованої потреби та інтенсивного розвитку. 

Таким чином можна зазначити що,інновації в освіті є невід’ємною його частиною,з 
розвитком суспільства,та технологій ми не можемо,обійтись без нововведень,в освіті. 
Інновації в системі освіти,допомагають нам краще розробити систему,завдяки якій ми 
зможемо передавати і засвоювати якомога більше знань,яких з часом стає дедалі більше.  

Інновації,будуть будувати нові системи освіти,нові методи та принципи 
виховання,нововведення в педагогічну майстерність. Але треба щоб ці нововведення мали 
певні рамки,визначені суспільством.  
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	а рівняння руху вантажу у горизонтальному напрямку:
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	.                                               (10)
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	Тривалість коливань типу (13) продовжується протягом часу:
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	Таблиця 1
	Значення  для різних , , ,
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	де  – коефіцієнт тертя коліс вантажного візка з рейками.
	Тоді для амплітуди  матимемо:
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	Маятник (18) має стійке положення рівноваги ().
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	1. У межах моделі механічного осцилятора з сухим тертям проведений кінематично-силовий аналіз маятникових коливань вантажу при гальмуванні мостових кранів.
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	Вторая - в том, что свобода торговли расширяет экономическую пропасть между богатыми и бедными странами.
	Для того чтобы и то и другое было правдой, богатые страны должны терять рабочие места и одновременно становиться еще богаче, тогда как развивающиеся страны должны приобретать рабочие места, развиваться быстрее и одновременно становиться еще беднее.
	Существует также мнение, что ущерб отечественной промышленности нанесен не будет, и Казахстан только выиграет от вступления по следующим причинам: во-первых, из-за того, что казахстанская промышленность сегодня насыщена большим количеством импортных к...
	Для Казахстана большое значение имеет условие ведения торговли между участниками ВТО на недискриминационной основе, в связи с большой вовлеченностью нашей республики в мировой экспорт нефти, нефтепродуктов, природного газа, электроэнергии и угля. Всту...
	Что же касается негативных сторон, то можно предположить, что краткосрочные потери, которые несут вновь вступающие страны при сокращении тарифов, будут с лихвой компенсированы долгосрочными доходами от вхождения в мировой рынок. ВТО дает нам только пр...
	Казахстан обладает всем необходимым для того, чтобы стать в XXI веке в числе лидеров мирового развития. Гигантские природные ресурсы, научный потенциал, квалифицированная рабочая сила - все это может сделать нас вполне конкурентоспособными в глобально...
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	Развитые западные страны осуществили мощный технологический прорыв на качественно новый уровень производства и потребления продовольствия благодаря кооперации, специализации и концентрации производства как крупных, так и мелких фермерских хозяйств....
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